

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 114 (2356)

ВТОРНИК

10

И Ю Н Я

1958 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Крупный успех проходчиков бригады Виктора Герасимова



На днях шахты нашего города облетела весть — инициатор скоростного метода проходки штреков бригада шахты № 3 В. Герасимова достигла небывалых еще в сланцевом бассейне результатов по скоростному прохождению горных выработок. В мае, несмотря на то, что из-за отсутствия электроэнергии работа в некоторые дни не проводилась, бригада все-таки сумела пройти 403 погонных метра горных выработок. Это самый высокий показатель проходчиков не только в нашем, но и в Эстонском сланцевом бассейне!

В чем же секрет таких замечательных производственных успехов? Может быть в том, что проходчики В. Герасимова в дополнение к доставочным механизмам «СТР-30» и «РТУ-30» применили еще и погрузочную машину «0-5»? Но такие машины есть теперь и в других проходческих бригадах. Оказывается, основной «секрет» успеха заложен в другом — в одновременном прохождении двух забоев: сборного штрека и разрезок лав.

Новый способ проходки спаренных забоев заключается в том, что часть проходческого звена работает в сборном штреке и обслуживает погрузочную машину «0-5». Другая же часть трудится на проходке разрезок лав, где погрузка горной массы ведется вручную на доставочные механизмы. При новом способе проходки численный состав бригады В. Герасимова почти не изменился, разве только тем, что в каждом звене появился дополнительно один проходчик. Но зато производительность труда и скорость прохождения забоев возросли почти в полтора раза.

Успехи, одержанные проходчиками т. Герасимова в мае, это не только показатель их самоотверженного труда, но и результат упорных исканий, стремление к новому, передовому. В бригаде нет горняков, не выполняющих норм выработки. И это достигается тем, что каждый член бригады этого маленького производственного коллектива заинтересован не только в том, чтобы больше выработать самому, но и по-

мочь товарищу. Взаимовыручка, отличное знание нескольких шахтерских специальностей и крепкая дружба с техникой дали возможность всем проходчикам бригады В. Герасимова стать «Мастерами угля», пройти за пять месяцев текущего года 1.576 погонных метров горных выработок и достигнуть в мае самых высоких производственных показателей.

Долг руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций — опыт работы передовой бригады по одновременной проходке двух забоев сделать достоянием всех проходчиков нашего бассейна.

Слава нашим «Мастерам угля» тт. Герасимову, Шанину, Лезину, Кутищеву и другим знатным проходчикам бригады, освоившим новый способ проходки горных выработок и добившимся на основе этого высоких производственных успехов!

На снимке: (слева направо) бригадир скоростной бригады проходчиков В. Герасимов, звеньевой Н. Шанин, проходчик М. Кутищев.

## Ленинградский фестиваль искусств „Белые ночи“

Вечером 7 июня по ленинградскому радио прозвучал, как поэтический фрагмент из песни о Ленинграде. И вслед за этим открылся первый ленинградский весенний фестиваль искусств «Белые ночи». Этот большой, радостный праздник — своеобразный творческий концерт театров, концертных организаций, самодеятельных коллективов, библиотек, музеев, кинотеатров. В нем принимают участие свыше 100 тысяч творческих работников. Каждый театр покажет лучшие спектакли, подготовленные в прошлом и нынешнем году, в том числе премьеры. В залах исполняются новые произведения ленинградских композиторов,

в кинотеатрах проходят встречи зрителей с известными режиссерами, сценаристами, актерами. Зрители смотрят художественные и документальные фильмы, созданные ленинградскими киностудиями. «День поэзии» устроят писатели, передвижные выставки — художники.

Широко покажут свое искусство самодеятельные коллективы. На сценах дворцов и домов культуры, клубов, в парках и садах артисты-любители знакомят зрителей со своими новыми и наиболее интересными, уже получившими признание работами — спектаклями, одноактными пьесами. С трудящимися встретятся лауреаты международных и всесоюзных конкурсов.

Творческие коллективы выступают не только на заводах, фабриках, в клубах, красных уголках, общежитиях Ленинграда, но и в колхозах и совхозах.

Десятки тысяч ленинградцев примут участие в народных гуляниях, карнавальном базаре, который проводится в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова. А 22 июня на огромном поле стадиона имени С. М. Кирова состоится большой эстрадно-театральный праздник «Встреча с любимыми артистами».

Фестиваль «Белые ночи» продлится две недели. Он станет традиционным праздником искусств Ленинграда.

(ЛенТАСС)

## В Президиуме ВЦСПС

### О задачах профсоюзных организаций в связи с переводом на сокращенный рабочий день рабочих и служащих ряда отраслей тяжелой промышленности

Выполняя решения XX съезда КПСС, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС 1 апреля 1958 года приняли постановление о переводе в текущем году на семи- и шестичасовой рабочий день рабочих и служащих ряда отраслей тяжелой промышленности.

В соответствии с этим постановлением будет осуществлен перевод на семи- и шестичасовой рабочий день и одновременно упорядочена заработная плата рабочих и служащих предприятий и опытных производств угольной и сланцевой промышленности, предприятий цветной и черной металлургии, металлургических цехов машиностроительных заводов, предприятий химической промышленности, цементных заводов, предприятий по производству железобетонных и бетонных изделий, добыче асбеста, слюды, графита, озокерита, соли и др.

Президиум ВЦСПС обязал профсоюзы, центральные, республи-

канские, областные, фабрично-заводские и местные профсоюзные комитеты разъяснить рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим важное значение принятого ЦК КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС постановления.

Президиум ВЦСПС предложил советам профсоюзов оказать фабрично-заводским комитетам непосредственную помощь в организации и проведении работы по переводу предприятий на сокращенный рабочий день. Фабзавкомы должны добиваться, чтобы не только в целом по предприятию, но и по каждому цеху были разработаны и обсуждены на рабочих собраниях конкретные календарные планы технических, хозяйственных и организационных мероприятий, направленных на повышение производительности труда и наиболее полное использование резервов производства.

(ТАСС)

## На Куйбышевском море

СТАВРОПОЛЬ (Куйбышевская область). (ТАСС). Весеннее половодье на Волге идет на убыль. Но воды еще много, и через водосливную плотину Куйбышевского гидроузла продолжается сброс излишков ее. Подняты на разную высоту огромные металлические затворы, через пролеты плотины с грохотом устремляются бурные потоки.

В настоящее время завершено весеннее пополнение запасов воды в водохранилище. За зиму уровень его понизился на 5,5 метра. Теперь эта убыль восполнена. В Куйбышевском море опять собрано 58 миллиардов кубометров воды, что обеспечит нормальную работу всех 20 гидроагрегатов ГЭС до следующего весеннего паводка.



Сталинская область. Творчески развивая замечательное начинание краснодонского забойщика Николая Мамаю, бригадир рабочих очистного забоя шахты имени Лутугина треста «Чистяковантрацит» Александр Кольчик и его товарищи по забую обязались ежедневно добывать на каждого члена бригады не менее двух тонн угля сверх нормы и экономить 1 рубль на каждой тонне топлива, выданного на-гора.

Первый месяц соревнования принес бригаде большой успех: она значительно перевыполнила производственное задание и снизила себестоимость тонны добытого угля на 1 рубль 95 копеек по сравнению с плановой. В апреле бригада сэкономила на каждой тонне угля по 1 рублю 99 копеек. Это было достигнуто за счет повышения производительности труда, повторного использования крепящего леса, высококачественной зачистки лавы, эконо-

мии резцов, транспортерных цепей и различных материалов, а также бережливого отношения к машинам и механизмам. По предложению бригадира на участке был разработан коллективный план снижения себестоимости добываемого угля, введен ежедневный учет расхода крепящего леса и других материалов.

ЦК КП Украины одобрил цели и бригады Александра Кольчика и призвал рабочих, рабочих и инженерно-технических работников всех отраслей промышленности поддержать это начинание.

На снимке: (слева направо) начальник участка № 4 П. Климовицкий, начальник шахты имени Лутугина В. П. Гусев и новатор производства Александр Кольчик просматривают коллективный план работы участка.

Фото С. Гендельмана

Фотохроника ТАСС



# Праздник на берегу Наровы

# Как мы проводили занятия в политшколе

Хорошая традиция сложилась у нас: ежегодно отмечать праздником завершение основных весенне-полевых работ в районе на территории той сельхозартели, которая первой закончит весенний сев и выйдет победителем в соревновании. Высокой чести — принимать у себя гостей в этом году добились труженики сельхозартели «Путь к коммунизму». На территории их колхоза, на живописном берегу реки Наровы, в минувшее воскресенье состоялось чествование передовиков сельского хозяйства.

После нескольких дней похолодания погода в этот день, словно по заказу, с утра установилась солнечная, ясная. Легкие облака, закрывавшие порой солнце, создавали приятную тень, избавляли от изнущей жары и духоты. Украсил автомашины флагами, лозунгами, транспарантами, ветками деревьев, портретами руководителей партии и правительства, распевая песни, съезжались колхозники сельхозартелей района, рабочие и служащие совхоза «Родина» и сланцевских промышленных предприятий на место празднования.

Вот едут колхозники сельхозартели «Восход». На передней автомашине большой шит с показателями, за что борется колхоз в 1958 году. Среди гостей от этого колхоза передовые труженики: бригадир полеводческой бригады № 3 т. Мамасуев, трактористы т. Артеменко, Пушкин, полевод т. Михайлова, доярки тт. Кичатова, Бондарева, Лобанова и многие другие.

Красиво украшены автомашины, на которых едут колхозники сельхозартели «Обновленная земля». Над кабиной одной из них — портреты товарищей Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, на бортах — кумачовые полотнища с текстами лозунгов. Украшены машины и других колхозов, а также гостей от предприятий города.

Все новые и новые группы людей прибывают на место празднования — обширную поляну на берегу Наровы, с трех сторон окаймленную сосновым лесом и кустами. Здесь все приготовлено для праздника. Повсюду флаги, лозунги, транспаранты, стены с портретами передовиков сельского хозяйства. Играют два духовых оркестра, баяны, радиоло. А по окраинам поляны бойко идет торговля различными кондитерскими изделиями, прохладительными напитками, мороженым.

Гости из различных колхозов в нарядных одеждах, встречаясь, рассказывают друг другу о своих успехах и неудачах, советуются. Тут и там слышится звонкий смех девушек и парней.

Праздник открыл председатель райисполкома А. Я. Яковлев. Он предоставил слово для доклада первому секретарю райкома партии С. Я. Нилову.

Докладчик отметил, что в этом году колхозы района более организовано, чем в прошлом году, провели весенний сев. Значительно лучше обработана и заправлена удобрениями почва. Так, колхозники сельхозартели «Обновленная земля» (председатель т. Хазин), например, вывезли на поля перед севом 6.500 тонн торфа и навоза. Это намного больше, чем было вывезено в прошлом году. Комсомольцы колхоза борются за получение 60 тонн зеленой массы кукурузы с гектара.

В этом году, говорит докладчик, и колхозах района посеяно в пять раз больше кормовых корнеплодов, чем было посеяно в 1957 году. Это, безусловно, укрепит кормовую базу для общественного скота.

Тов. Нилов рассказывает присутствующим, что весенний сев в районе в основном закончен к 1 июня. Как правило, во всех колхозах семена яровых культур вы-

сеивались вместе с гранулированным удобрением, а кукуруза в большинстве посеяна квадратно-гнездовым способом, с внесением в лунки удобрений.

Первым в районе, к 25 мая, закончил весенний сев колхоз «Путь к коммунизму», выйдя победителем и в трудном соревновании сельхозартелей. Успех в проведении весенне-полевых работ во многом явился результатом того, что тракторы и другая сельскохозяйственная техника перешли в руки колхоза.

Механизаторы тракторной бригады сельхозартели «Путь к коммунизму», руководимые бригадиром Петром Савиным, за период весеннего сева выработали на 15-силный трактор по 100 гектаров в переводе на мягкую пахоту. А передовой тракторист этой бригады Николай Калязин на тракторе «Беларусь» выработал 180 гектаров мягкой пахоты. За весенний период механизаторы выполнили 30 процентов годового плана на трактор.

В сельхозартели имени Ленина в тракторной бригаде была организована двухсменная работа. Это позволило колхозу завершить в основном сев к 1 июня.

По-хозяйски используется сельскохозяйственная техника в колхозе «Обновленная земля». За все время весеннего сева туда ни разу не вызывалась мастерская-летучка ремонтно-технической станции. Трактористы сами в короткие сроки устраняли возникавшие неисправности в тракторах и немедленно включали их снова в работу.

В этом году получило широкий размах патриотическое движение колхозников за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Важную роль сыграла инициатива тружеников сельхозартели имени Калинина, взявших в свободное от основной работы время выращивать для колхозного скота кормовые корнеплоды. Нет сомнения в том, что найдет активную поддержку и обращение тружеников сельхозартели «Восход» ко всем колхозникам, рабочим и служащим совхоза «Родина» и другим гражданам, проживающим на территории колхозов и совхоза района, с призывом организовано, с полным напряжением сил провести заготовку сочных и грубых кормов с тем, чтобы заготовить не менее 9—10 тонн силоса, в том числе не менее 3 тонн раннего, двух тонн корнеплодов, 2,5 тонны грубых кормов на корову.

Обращаясь к присутствующим, тов. Нилов спросил:

— Как вы думаете, товарищи, заготовим мы в этом году в достатке кормов?

— Заготовим! Сделаем! — раздаются в ответ многочисленные возгласы и аплодисменты.

Докладчик называет имена передовиков сельскохозяйственного производства, рассказывает о том, какую помощь оказывают колхозам рабочие и служащие шифтовых предприятий, ученики средних школ. В колхозе «Май», например, выращивает кормовые культуры комсомольско-молодежное звено рабочих шахты № 1. Колхозу «Обновленная земля» оказывают помощь ученики старших классов Сланцевской средней школы № 4, находящиеся в комсомольско-молодежном лагере, и т. д. Тов. Нилов выражает благодарность всем коллективам шифтовых организаций за помощь колхозам в выполнении сельскохозяйственных работ.

Рассказав о достигнутых успехах в проведении весеннего сева, докладчик остановился на нерешенных задачах. Он подчеркнул, что и колхозах района за пять месяцев этого года надоемо молока меньше, чем в прошлом году за это же время. Надо в ближайшее время выправить положение с надоем молока. С будущего года, говорит т. Нилов, необходимо

перейти на посевы зерновых культур и картофеля только сортовыми семенами.

Закончив весенний сев, труженики колхозов сделали много. Но, чтобы собрать богатый урожай, надо продолжать борьбу, образцово вести уход за посевами. Докладчик призвал колхозников не снижать грудного напряжения, повседневно вести уход за посевами, готовиться к сенокосу и, не откладывая, вести заготовку раннего силоса.

От имени колхозников, партийных и советских организаций Осьминского района, который соревнуется с нашим районом, собравшихся поздравил с успешным окончанием весеннего сева первый секретарь Осьминского райкома КПСС тов. Рачев. Он сказал, что колхозники Сланцевского района, первыми завершив весенний сев, показали достойный пример, которому будут подражать осьминцы. Тов. Рачев пожелал труженикам сельского хозяйства нашего района также успешно провести уход за посевами, собрать высокий урожай всех культур и вдоволь заготовить кормов для животноводства.

На трибуну поднимается бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму» тов. Артамонов. Он рассказал собравшимся о том, как руководимая им бригада трудилась на весенне-полевых работах.

Начинается чествование передовиков сельского хозяйства. Секретарь райисполкома тов. Хорорых зачитывает решение исполнительного комитета районного Совета о присуждении переходящих Красных знамен исполкома райсовета победителям в соревновании на весеннем севе колхозу «Путь к коммунизму» и его тракторной бригаде, награждения их, а также колхозов имени Ленина, «Обновленная земля» Почетными грамотами райсовета.

Принимая переходящее Красное знамя, Почетную грамоту и денежную премию, председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Винокуров заявил:

— Завоевав это знамя на весеннем севе, мы не пожалеем сил и труда, чтобы удержать его и в соревновании по уходу за посевами.

Почетные грамоты получают представители колхозов «Обновленная земля», имени Ленина и за оказание активной шифской помощи — представители шахты № 1, автотранспортной конторы и шахты № 3.

К импровизированной сцене, где находится президиум, один за другим подходят передовики колхозного животноводства. Им вручаются ценные подарки, денежные премии.

Официальная часть праздника закончена. На сцену выходят участники коллективов художественной самодеятельности. Концерт одного коллектива сменяется концертом другого. Выступают артисты ленинградских театров. А на футбольном поле идет состязание между командами «Кировец» и «Нефтяник-1». Рядом, на волейбольной площадке, играет команда волейболистов. Музыка, песни, танцы, спортивные выступления... Молодежь танцует, поет, а люди старшего возраста, собираясь компаниями, располагаются возле облюбованных сосенок, кустов или на самом берегу Наровы, угощают друг друга. И здесь музыка, песни, играют баянисты. Колхозники, рабочие и служащие веселятся единой семьей.

Праздник чествования передовиков сельского хозяйства явился хорошим, заслуженным отдулом для тружеников колхозов и многих рабочих и служащих сланцевских предприятий. Он мобилизует тружеников на еще большие успехи в выращивании высокого урожая сельскохозяйственных культур, в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

И. КРЫЛОВ.

Позади учебный год в системе партийного просвещения. Для слушателей нашей политшколы этот год принес хорошие результаты. Они пополнили свои политические знания, узнали много нового, интересного.

В нашу политшколу в начале года записалось 14 человек, а к концу учебы заниматься ей стали 20 слушателей. Это главным образом коммунисты и беспартийные активисты — передовые производственники, имеющие недостаточную теоретическую подготовку.

За период учебного года в политшколе проведено 16 занятий. Но ввиду сменной работы на производстве мы вынуждены были проводить повторные беседы с теми слушателями, которые не всегда могли присутствовать на основном занятии.

Каждому занятию предшествовала тщательная подготовка пропагандиста и всех слушателей. Да иначе и быть не могло. Ведь учеба организуется для того, чтобы пополнить политические знания. К каждому занятию мы подбирали соответствующие наглядные пособия, а иногда сами изготовляли их. Я, как пропагандист, помогал слушателям составлять план проведения занятия. В нем указывались вопросы, которые предстояло обсуждать, литература с указанием произведений, какие нужно изучить в обязательном порядке.

На итоговом занятии мы обсуждали тему: «Классы и классовая борьба в царской России». При подготовке я изучил соответствующие главы Манифеста коммунистической партии К. Маркса и Ф. Энгельса, работы Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства», В. И. Ленина — «Великий почин» и другие. План проведения итогового занятия был роздан слушателям за две недели для самоподготовки. А для лучшего усвоения учебного материала мы изготовили наглядные пособия. В кабинете политического просвещения взяли диаграммы и другие материалы, характеризующие развитие капитализма в России, изменение классовой структуры советского общества в результате проведения социалистической революции в нашей стране. Были привлечены и другие материалы, относящиеся к теме.

Нужно сказать, что итоговое за-

нятие прошло на высоком уровне. Оно помогло закрепить знания каждого слушателя и в то же время выявить слабые стороны в работе политшколы.

Я, как пропагандист, при подготовке к занятиям постоянно обращался к книгам, журналам и газетам. В моей личной библиотеке имеются: полное собрание сочинений В. И. Ленина, двухтомник избранных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса, отдельные книги по марксизму-ленинизму, различная справочная литература, учебники и учебные пособия. Регулярно выписываю газеты «Правда», «Смена», «Знамя труда», журналы «Вопросы истории КПСС», «Огонек» с приложением «Пропагандист» и «Блокнот агитатора».

В личной библиотеке есть также часть материалов, относящихся непосредственно к развитию экономики нашего предприятия. Все это мною используется для того, чтобы научить слушателей творчески осмысливать марксистско-ленинскую теорию, увязывать ее с практикой коммунистического строительства в нашей стране и социализма — в странах социалистического лагеря.

Нельзя, конечно, умолчать и о том, что в 1957—58 учебном году партийное бюро нашего завода больше уделяло внимания марксистско-ленинскому воспитанию партийных и беспартийных кадров. Вопрос о политической учебе коммунистов несколько раз обсуждался на общезаводском собрании, а также на заседаниях партийного бюро. В нашей политшколе, например, не было случаев, чтобы занятие переносилось или срывалось. Это объясняется тем, что высился у слушателей интерес к марксистско-ленинской теории.

За период учебного года неоднократно на занятиях политшколы бывали секретарь партийного бюро т. Симонов, заведующая кабинетом политического просвещения т. Быкова, член бюро парторганизации т. Краснянский и другие руководящие товарищи.

Опыт по проведению занятий, накопленный нами, мы широко используем в новом учебном году и добьемся новых успехов в овладении марксистско-ленинской теорией.

А. НИКОЛАЕВ,  
пропагандист политшколы при партийной организации газосланцевского завода

## ПРЕМИИ ЛУЧШИМ

В Рудненской РТС подведены итоги социалистического соревнования механизаторов на весеннем севе. Лучшее справились с производственными заданиями на весеннем севе тракторные бригады, возглавляемые тт. Ми-

хайловым и Кукановым. Эти бригады награждены денежными премиями. Премированы также передовые трактористы тт. Филатов, Николаев, Усачев, Муравьев, Самко и механик т. Катт.

## Идет спартакиада

По решению ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ с мая по сентябрь 1958 года проводится Всесоюзная спартакиада комсомольцев и молодежи по военно-прикладным видам спорта. Это крупнейшее спортивное событие посвящено 40-летию ВЛКСМ.

Сейчас в Ленинградской области проходят массовые со-

стызания юношей и девушек по программе спартакиады. Особенно успешно соревнуется молодежь Выборга, Лодынского и других городов и районов.

Многие спортсмены стремятся организовать походы и места боев Советской армии и партизанских отрядов в годы Великой Отечественной войны (ЛенТАС).



ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

# Водитель автобуса коммунист Иван Кодачигов



В числе передовых предприятий промышленности, транспорта и строки Московской области, занесенных на Доску почета, значится Косинская трикотажная фабрика — предприятие отличного качества и высокой производительности.

Коллектив фабрики успешно выполняет производственную программу, систематически расширяет ассортимент продукции.

Продукция фабрики известна за рубежом — она неоднократно представлялась на международные выставки и конкурсы. По конкурсу, объявленному в связи с отбором экспонатов для Всемирной выставки в Брюсселе, с Косинской фабрики отобрано 60 изделий.

Работники фабрики приняли решение внедрить в этом году в массовое производство не менее 25 новых рисунков и фасонов изделий и добиться дальнейшего повышения производительности труда.

На снимке: одна из лучших работниц фабрики вязальщица член цехового комитета ВЛКСМ Валентина Булгакова, которой присвоено звание мастера своей профессии. Обслуживает комплект из 4-х машин, она систематически выполняет норму выработки на 111 процентов и сдает 98,6 процента продукции первым сортом при плане 93 процента.

Фото О. Кузьмина.  
Фотохроника ТАСС

одной аварии и поломки. Бережливо и заботливо относиться к технике, он добился за это время самых высоких показателей по пробегу машины без капитального ремонта. Иван Антонович нередко получал денежные вознаграждения. В 1957 году, например, за высокие производственные успехи и безупречную работу он был награжден именными часами. Кроме того, Кодачигов несколько раз премирован, а сейчас его имя занесено на районную Доску почета.

Хорошо зная автомобильное дело, Иван Антонович не забывает, что он коммунист, не довольствуется достигнутым, а стремится все время расширять свой кругозор, накапливать знания и в то же время передавать их другим. За свою производственную деятельность он уже немало обучил молодых шоферов водителескому искусству. На его машине прошло стажировку около десятка водителей автобусов и грузовых автомашин.

Безупречный в работе, скромный в обращении со своими товарищами, Иван Антонович Кодачигов всегда и везде показывает образцы коммунистического отношения к делу. На производстве он исполнитель, трудолюбив, выполняет месячное задание на 130—140 процентов. В быту — хороший семьянин, заботливый отец. Он растит троих детей, терпеливо воспитывая у них любовь к труду, скромность, стремление ко всему новому, передовому.

Пожелаем же коммунисту Ивану Антоновичу Кодачигову здоровья и счастья в жизни, дальнейших успехов в труде.

**С. ШЛЮШЕНКОВ,**  
шофер Сланцевской  
автотранспортной конторы.

С раннего утра до глубокой ночи по широким улицам нашего города один за другим снуют автобусы, доставляя пассажиров. Трудящиеся знают, что от умения шоферов управлять машиной и их отношения к труду зависят безопасная езда и своевременная доставка пассажиров к пунктам назначения.

Вот за рулем автобуса сидит заводской рабочий Сланцевской автотранспортной конторы Иван Антонович Кодачигов. По внешнему виду он ничем не примечателен: простое русское лицо, внимательный взгляд, крепкие жилистые руки. Он не суетлив, но и не медлителен. Кажется, что все его движения строго размеренны. Вот этим-то он, пожалуй, и отличается от других водителей автобусов.

Когда его машина в пути, глаза Ивана Антоновича зорко следят за улицей, замечая самые малейшие препятствия, могущие повлечь к любым неожиданностям. Вот небольшая выбоина в асфальте, легкий нажим на тормоз — и автобус плавно, без толчков протракивает ее. Приближается остановка и, подчиненная опытной руке Кодачигова, машина замедляет ход. И так всегда, на всем пути следования. В дни, когда Иван Антонович водит автобус, пассажиры могут быть спокойны — машина придет точно по расписанию, без дорожных происшествий.

— Шофер Иван Кодачигов — мастер своего дела, — говорят о нем рабочие и руководители автотранспортной конторы.

И эта оценка вполне справедлива. Коммунист, бывший фронтовик, т. Кодачигов в совершенстве знает автомобиль, его устройство и правила эксплуатации. За период своей работы в конторе с 1954 года) он не допустил ни

## Письма в редакцию

### Когда не заботятся о благоустройстве города

Видеть свой родной город в зеленом наряде, красивым и благоустроенным — желание почти каждого сланцевчанина. Многие жители города сами проявили инициативу в этом вопросе, организовав возле своих домов посадки деревьев и разбивку цветочных клумб. Так поступили, например, жильцы дома № 14, расположенного по улице Горняков. Ранней весной они произвели посадку деревьев и декоративных кустов, огородили их штакетиной. Активное участие в этом деле

приняли тт. Козлов, Тимофеева, Калистратов, Соловьев и другие. Разбив возле дома скверик, они хотели посадить там цветы, поставить скамейки. И вот они обратились за помощью в ЖКО треста «Ленинградсланец» к т. Челпанову.

— Рассадку цветов дать не можем. Сметой не предусмотрено, — ответил т. Челпанов.

— А как со скамейками? Нам хотя бы каких-нибудь отходов пиломатериалов. Скамейки мы сами сделаем.

— Тоже ничем не можем помочь.

Спрашивается, неужели работники жилищно-коммунального отдела не могут решить этот вопрос?

То, что жители города сами проявляют инициативу в озеленении, разбивают скверы и делают вокруг общественных домов штакетные заборы, коммунальщики это мало интересует. Ссылаясь на отсутствие средств, они не оказывают должной помощи.

**И. ЕРШОВ,**  
пенсионер.

### Эти неполадки легко устранить

Нередко в автобусах можно видеть пассажиров в грязной, замасленной спецодежде. Это рабочие идут после трудового дня домой. За них то и дело сыплются слова недовольства: «Граждане, остерегайтесь, пальто испачкали. Ох, и безобразия. Зачем только вас пускают в автобусы?»

Но беда в том, что на многих предприятиях душевые существуют только на словах. Взять к примеру газогенераторную станцию газосланцевского завода. Работа здесь связана с большим пылевы-

делением. А вот помыться после смены негде, хотя и имеются четыре душевых установки. Но вода и пар бывает в них от случая к случаю. Нередко приходится мыться холодной водой.

В душевых комнатах не изжиты случаи воровства. Однако ни партийная, ни профсоюзная организация цеха мер не принимают. Вот уже два года назад начато для рабочих ГЭС строительство бытового корпуса. Но коллективному договору оно должно быть закончено к 7 ноября 1957 года. Срок давно прошел, а о сдаче объекта

никто даже не вспоминает. А пора просить у директора завода тов. Хохлова: когда же будет построен бытовой корпус?

Надо поведать и о другом. Сейчас лето. В цехах особенно жарко. Но не налажена продажа прохладительных, безалкогольных напитков. Руководителям предприятия, партийной и профсоюзной организациям довольно стоять в стороне от быта рабочих.

**А. КОКОРИН,**  
генераторщик газосланцевского  
завода.

## Крепнет наша дружба

Текстильщики прядильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова вот уже четвертый год шефствуют над колхозом «Заря» Ордежского района. За это время коллектив предприятия построил два коровника и один свинарник на 120—180 голов. Животноводческие помещения снабжены насосными установками для централизованного водоснабжения. Имеются кормокухни и другие подсобные помещения. Сделаны силосные траншеи на 600 тонн.

Мы помогли колхозникам капитально отремонтировать плотину и старую мельницу. Мощность электростанции увеличена за счет установки новой гидротурбины и генератора. Для разделки лесоматериалов поставлена пилорама с навесом. Построен сарай для зерносушилки.

По просьбе правления колхоза заново отремонтирован старый клуб. Здесь часто устраиваются концерты художественной самодеятельности комбината, сельского района, самого колхоза. Библиотека комбината выделила книги для пополнения колхозной библиотеки.

Подшефный колхоз крепнет, набирает силы, уже второй год он — миллионер. Растет производительность труда членов сельскохозяйственной артели, значительно увеличился размер оплаты на трудодень.

Год от году растет, крепнет дружба тружеников села и города.

**Е. КОЧКИНА,**  
начальник строительного отдела  
прядильно-ниточного комбината  
имени С. М. Кирова.

## Новые книги

### Лесная промышленность СССР

Около 700 миллионов гектаров территории нашей страны покрыто лесом. Величина запасов древесины в Советском Союзе превышает запасы США и Канады соответственно в 5 и 7 раз, а Финляндии и Швеции — в 64 и 60 раз. В наших лесах сосредоточено до 70 процентов всех хвойных насаждений земного шара. По темпам прироста и по объему вывозки деловой древесины лесная промышленность Советского Союза оставила далеко позади передовые капиталистические страны.

Эти цифры приводятся в двухтомном издании «Лесная промышленность СССР», выпущенном Гослесбумиздатом. Читатель найдет в нем много интересных сведений о лесосырьевых ресурсах нашей страны, лесозаготовках, сплаве древесины, лесопильной и деревообрабатывающей промышленности. Охарактеризованы задачи тружеников лесной промышленности СССР, рассказывается о передовых методах заготовок и сплава древесины.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Смешанные посевы кормовых культур

Труженики сельского хозяйства нашей области настойчиво претворяют в жизнь всенародную задачу — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. В связи со значительным ростом производства продуктов животноводства с особой остротой стоит вопрос о создании прочной кормовой базы. Недостаток кормов, и особенно сочных, привел к тому, что в прошедшую зиму во многих колхозах и совхозах надои молока, привесы животных снизились. Руководители и специалисты хозяйств должны наиболее рационально организовать и провести пастбищное содержание скота, обеспечить коров, свиней и других животных обильной и регулярной зеленой подкормкой.

При решении этой задачи должны быть использованы все резервы и, в первую очередь, культуры зеленого конвейера: озимая рожь, многолетние травы, зернобобовые мешанки разных сроков посева, отходы овощной, отава, специальные посевы картофеля для выпаса свиней и т. д.

Самая ранняя культура конвейера — озимая рожь, которая высевается обычно осенью предыдущего года. Однако такой способ посева не реализует всех биологических возможностей озимой ржи. Как показали опыты агронома Н. И. Филимонова, проведенные им в совхозах «Лопухинка» и «Ушаки», большим резервом в увеличении сбора зеленой массы являются совместные весенние или летние посевы озимой ржи, вики или пелюшки и овса. В этом случае первый урожай зеле-

ной массы собирают во второй половине лета, причем смешанные посевы дают больший урожай и лучший по кормовому достоинству, чем посевы вики или гороха совместно с овсом. На второй год жизни, после перезимовки, озимая рожь может быть использована на зеленый корм или на зерно.

Озимая рожь в течение лета и осени развивает значительную корневую систему, что позволяет ей весной расти более интенсивно. Если озимая рожь осеннего посева весной дает 90—100 центнеров зеленой массы, то весенние смешанные посевы за два укоса в год дают от 150 до 300 центнеров. Чем раньше произведен сев, тем выше урожай. Вот почему рекомендуется производить его не позднее 20 июня. Химический анализ показал, что смешанные посевы содержат больше белковых соединений, чем зернобобовые мешанки того же срока посева. На гектар следует высевать: бобовых — 100—120 килограммов, овса — 120 и озимой ржи — 150 килограммов. В ряде районов имеются семена кормового (сладкого) люпина. В виде опыта его нужно использовать в смешанных посевах из расчета 80—100 килограммов на гектар при тех же нормах овса и ржи, что и с вики или горохом. Люпин значительно увеличит содержание белковых веществ в зеленой массе. Это будет способствовать реальному повышению надоев молока.

**С. КРОТОВ,**  
заместитель  
главного агронома  
Областного управления  
сельского хозяйства.



# Когда наступило утро...

Сейчас трудно сказать, кто первый заговорил об экскурсии в город Нарву, только эта мысль поправилась многим. И вот в голубое солнечное воскресное утро более 40 юношей и девушек — работников газосланцевого завода были на городской пристани. Из разных цехов собралась молодежь, чтобы совершить прогулку на катере по реке Плюссе, и, главное, осмотреть город Нарву, его достопримечательности. Завком завода помог тем, что выделил 450 рублей на нашу поездку, чем доставил большое удовольствие молодежи.

Минуты ожидания на борту катера «Стахановец». Затем наше суденышко вздрагивает от гудка и, слегка покачиваясь, скользит вниз по течению реки Плюссы. За кормой шумит и пенится бурунчик, похоже, там вскипает перламутровая вода и волны разбегаются по сторонам.

И ранней порой мелькнет за кормой знакомый платок голубой, льется с палубы катера подхваченная ветерком песня. Ее поют с подъемом Зина Калиновская — из генераторного цеха, Валя Костюкова — из компрессорного, Надя Мухина — из отдела кадров, Валя Степанова — из домоуправления ЖКО и многие другие. К ним присоединяются и мужские голоса. Саша Александров

энергично подпевает. Справа и слева плывут навстречу нам незнакомые берега. Вот мы обгоняем лодки рыбаков-любителей. Рыбаки, побросав весла, смотрят долго на катер, улыбаются.

А вот и незнакомая пристань. Мы в Нарве. Очень хотелось сразу все увидеть, но желание поест после 2-часового пребывания на воде взяло свое. И мы энергично устремились в столовую. Большое спасибо нарвским поварам за вкусные кушанья.

Осмотр города Нарвы мы начали просто с улиц, так как половина участников экскурсии в Нарве впервые. Улицы удивили нас своей чистотой. Очень понравились нам и парки Нарвы. Вызвала интерес старинная, полуразвалившаяся крепость. Огромные выбоины на стенах, развалившиеся башни говорят о ее древности. Участники экскурсии с интересом осматривали высокие крепостные башни с бойницами, старую пушку.

Далее за крепостными стенами отчетливо вырисовываются контуры Нарвской ГЭС. Смотришь и сердце радуется от гордости за наших людей, неустрашимых и настоящих, умеющих защищаться, оберегать свое счастье, строить новую жизнь.

В тенистом городском парке нам очень понравилось. Здесь растут коренастые, ветвистые дубы с нежнозеленой листвой. В парке

очень много отдыхающих. К нам подошло несколько эстонцев и завязалась теплая дружеская беседа.

За беседой не заметили, как вытянулись тени на дорожках, стало прохладно. Кто-то, взглянув на часы, вслух удивился, и мы двинулись к пристани. И вот уже кружит над катером любопытный ветер, треплет волосы, трогает куртки, платья, ждет, наверное, песню от нас, чтобы пролететь с ней по прибрежным селениям, унести к догорающему закату, разбудить задремавшее солнце. Хорошо вот так плыть, припоминать все, что случилось за день. А случилось много хорошего! Мы успели не только осмотреть Нарву, но и побывать на берегу бурной и стремительной реки Наровы. Длинная песчаная коса оберегает тихую пойму от ее быстрого течения. Там мы купались, загорали, играли в волейбол несколько часов подряд. Наши начинающие фотографы Рита Дроздецкая, работающая в цехе газбензина, и Нина Беспалова — из электроцеха сделали много снимков. Приятно каждому вспомнить этот голубой летний день. Он поможет нам наметить маршруты новых экскурсий, походов, прогулок.

В. АРТАМОШИНА,

воспитатель

3-го и 4-го интернатов газосланцевого завода.

## Красильников А. П.

9 июня 1958 года после продолжительной и тяжелой болезни на 48-м году жизни скончался один из старейших строителей нашего города, член Коммунистической партии директор центральной электростанции треста «Ленинградсланец» Анатолий Потапович Красильников.

Анатолий Потапович Красильников родился в 1910 году в семье рабочего. В 1934 году он окончил Сызранский горный техникум и прибыл на строительство гдовских сланцевых рудников. Здесь он работал в качестве помощника главного механика и главным механиком шахты № 2. В годы Великой Отечественной войны эвакуировался в Сызрань и работал там главным энергетиком и главным инженером Кашпирского рудоуправления. В 1951 году Анатолий Потапович возвращается в город Сланцы и назначается директором центральной электростанции.

Как активный общественник, умелый руководитель и чуткий

товарищ, Анатолий Потапович Красильников пользовался среди общественности нашего города большим авторитетом, неоднократно избирался депутатом Сланцевского городского Совета, членом партийного бюро парторганизации электростанции, был пропагандистом. За безупречную и долготельную работу А. П. Красильников был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и медалью «За трудовое отличие». Всю свою сознательную жизнь Анатолий Потапович посвятил беззаветному служению делу Коммунистической партии, делу советского народа.

Трудящиеся города Сланцы будут хранить в своих сердцах светлую память об Анатолии Потаповиче Красильникове, отдавшем всю свою энергию, силы, способности и жизнь служению социалистической Родине.

С. Абакумов, М. Губернаторов, П. Нишановский, С. Нилов, Н. Симченков, М. Симонов, В. Цухлов, А. Яновлев и другие.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Американский журнал о достижениях советской науки

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американский журнал «Тайм» посвящает основную статью своего последнего номера успехам советской науки. Журнал напоминает, что всего год назад на Западе с большим недоверием отнеслись к заявлению советских ученых о том, что в Советском Союзе решена проблема запуска искусственных спутников Земли.

Отмечая происшедшие с тех пор огромные перемены в оценке Западом достижений и возможностей советской науки, журнал пишет: «Сегодня, когда гигантский русский спутник весом в полторы тонны движется по орбите рядом с миниатюрными предметами, которые премьер Хрущев назвал американскими «апельсинами», советская наука получила всеобщее признание как занимающая ведущее место в мире. Достижения, о возможности которых западные ученые несколько лет назад могли лишь смутно догадываться, теперь составляют блестящий список, которым могла бы гордиться любая страна...»

Советский Союз обладает крупнейшим в мире ускорителем элементарных частиц (синхрофазотрон). Его мощность почти в два раза превышает мощность американского ускорителя в Беркели

(Калифорния). Россия ввела в строй свой первый реактивный пассажирский самолет на два с лишним года раньше, чем США...»

Журнал подтверждает, в частности, приоритет советских ученых в разработке принципов использования атомной энергии. За всеми этими весьма ощутимыми достижениями, — пишет он, — лежит обширная система энергичных теоретических и прикладных исследований.

Журнал отмечает, что, хотя многие представители Запада недооценивали этот факт, Советский Союз имеет давние традиции первенства во многих областях науки.

Объясняя причины грандиозных успехов советских ученых в самых различных областях науки, журнал пишет, что для советской науки и ученых созданы все условия. «В Советском Союзе, — пишет «Тайм», — созданы такие условия, при которых каждый советский молодой человек может стать ученым, если у него для этого достаточно способностей. Россия уже сейчас выпускает в два — три раза больше инженеров, чем США... Считают, что 17-летние выпускники советских средних школ по уровню научных знаний на два года опережают своих американских сверстников».

Редактор И. АШМАНЕЦ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации центральной электростанции с глубоким сожалением извещают о смерти члена КПСС директора станции Анатолия Потаповича КРАСИЛЬНИКОВА, последовавшей после тяжелой болезни 9 июня 1958 года и выражают соболезнование семье и родственникам по поводу похорон. Гроб с телом покойного будет установлен в клубе горняков для прощания с 15 до 17 часов 11 июня. Вынос тела из клуба и похороны состоятся 11 июня в 17 часов 30 минут.

Комиссия по организации похорон.

## В исполкоме областного Совета

### О бытовом обслуживании населения

Многие ремонтные мастерские Облпромсовета не выдерживают сроки исполнения заказов, качество работ оставляет желать лучшего. Низка квалификация многих мастеров, недостает инструмента и приспособлений, в ряде мастерских оборудование устарело, помещения мало приспособлены, в частности мастерской индивидуального пошива в Новой Ладге, обувных мастерских Волхова.

Не во всех районных центрах есть мастерские по ремонту бытовых металлоизделий.

Для улучшения бытового обслуживания населения исполком наметил конкретные мероприятия. В Сланцах, Соснове, Мге, Токсове, Каменногорске в ближайшее время должно быть закончено строительство ателье и павильонов. До 1 июля при обувных мастерских Выборга, Луги, Гатчины, Ломоносова, Волхова, Тосно необходимо организовать прием заказов на индивидуальный пошив обуви.

### Больше детской одежды и обуви

Предприятия местной промышленности и артели Облпромсовета выпускают в крайне узком ассортименте детские швейные, трикотажные изделия и обувь. Качество и внешний вид товаров не отвечают возросшим требованиям покупателей.

Исполком принял решение увеличить в этом году по сравнению с утвержденным планом выпуск детских швейных изделий на девять миллионов рублей.

(ЛенТАСС)

## В районах области

ГАТЧИНА. На городской окраине стоит небольшой дом. Почтальоны ежедневно приносят сюда письма со штемпелями Московской, Горьковской и других областей. Хозяин дома — ветеринарный врач С. Ф. Борисов известен как любитель-зверовод. Во дворе дома, в деревянных клетках, живут самые различные звери. В одной из клеток — чернобурая лиса, в других — две самки темно-голубого песца. Недавно хозяйство зверовода пополнилось тремя экземплярами нутрии.

С. Ф. Борисов занимается звероводством второй год. Его ферма положила начало нескольким индивидуальным зверохозяйствам в районе и области.

ЕФИМОВСКИЙ. Районное лесничество заложило питомник де-

коративных древесных пород. Выращивается 100 тысяч штук клеона для зеленого наряда районного центра. Посеяны семена голубой ели, желтой акации, амурского бархата и других деревьев и кустарников.

В проведении лесокультурных работ нынче приняли активное участие жители районного центра. Лесничество досрочно выполнило план весенних посадок.

ЛОМОНОСОВ. Учащиеся городской средней школы № 1 проводят разнообразные опыты и наблюдения по заданию ученых Всесоюзного института растениеводства. Для более широкого изучения жизни растений юнаты на своем учебно-опытном участке выстроили теплицу в 20 квадратных метров, где начали выращивать овощные культуры.

Большую теплицу по типовому проекту на 70 квадратных метров сооружают учащиеся Можайской средней школы. Здесь оборудуется помещение агролаборатории. Своими силами начали строить теплицу учащиеся Лебяженской и Гостилицкой средних школ.

НОВАЯ ЛАДОГА. В размытом вешней водой бугре вблизи деревни Реброво школьники обнаружили старинный глиняный сосуд с древними серебряными монетами. На одной стороне монет — полуштершаяся древнеславянская надпись, на другой — изображение Георгия Победоносца на коне — старинный герб Московского государства.

Найденные монеты переданы в Музей этнографии народов СССР.

(ЛенТАСС)

АДРЕС РЕДАКЦИИ г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8 ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ редактора — 48, зам

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

редактора — 159 два звонка, общий — 159, директора типографии — 8

Заказ 1040. Тираж 3000-1